

### 坚持用党的二十大精神指导推动工作

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 10月25日下午,市委常委、市纪委书记、市监委主任邓为民主持召开市纪委监委(扩大)会议,传达学习习近平总书记二十届中央政治局常委同中外记者见面时的重要讲话精神,传达党的二十大精神。

会议指出,全市纪检监察系统要把学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务。要坚持学原文悟原理、以上率下带头学,迅速掀起学习宣传贯彻的热潮,全面准确学习领会党的二十大精神,做到入脑入心、笃行不怠。

### 全市统一战线

### 掀起学习宣传贯彻二十大精神热潮

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇 通讯员/陈飞) 10月25日,市委统战部召开专题会议传达学习贯彻党的二十大精神,对进一步学习宣传贯彻党的二十大精神作出部署。市委常委、统战部部长罗琼主持并作讲话。

会议指出,要深刻认识党的二十大精神的历史意义,领会把握精神实质和丰富内涵,落实好各项工作部署。会议强调,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全市统一战线的首要政治任务,要迅速掀起学

### 坚决防止森林火灾发生

株洲日报讯(全媒体记者/旷昆红) 10月26日,市委常委、市委秘书长杨英杰赴石峰区巡林并督导森林防火工作。他强调,要始终坚持人民至上、生命至上,充分发挥各级“林长”作用,织牢森林“防火墙”,坚决守护人民群众生命财产安全。

进入夏季以来,我市出现罕见的高温、少雨极端天气,多项气象指标处于历史极值,森林防火压力大。杨英杰来到石峰区绿心办公室防火值班室,详细了解了该区封山禁火、物资配备、队伍巡查等工作开展情况。

### 市第二届职工美术书法展开幕

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/刘萍 何杏) 株洲市第二届职工美术书法展开幕仪式10月25日在第二工人文化宫举行。市人大常委会副主任、市总工会主席李余粮宣布开展。

此次美术书法展是“强国复兴有我”群众性主题宣传教育活动之一,主题为“中国梦·劳动美”,目的是学习宣传贯彻党的二十大精神。展览共展出作品262件,绝大部分由我市职工创作。

### 教育以及健康码转码问题反映多

株洲日报讯(全媒体记者/廖智勇 通讯员/黎丹) 10月26日,副市长、市工商联(市总商会)主席(会长)杨胜跃做客“12345热线”接线大厅,1小时内接听了8位市民来电,医保缴费、报销,教学质量以及健康码转码等问题受市民咨询。

“就医已缴费是否可以继续享受门诊医保报销?参保了职工医保能否购买城镇居民医保?……”不少市民咨询。“已缴费的不能申请门诊医保报销,只能下次再使用;向所在单位申请停缴职工医保才能买城镇居民医保……”杨胜跃耐心解答。

### 我市启动法治政府建设示范市创建工作

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/张谧安) 10月26日,全市2022—2023年法治政府建设示范创建动员部署暨法治政府建设推进会召开。副市长、市公安局党委书记、局长唐文发出出席会议并讲话。

近期,全省启动新一轮省级法治政府建设示范创建活动。创建分为综合示范创建和单项示范创建两类,市(州)、县(市、区)政府及其部门、乡镇政府(街道办事处)均可自愿申报。在这次示范创建活动中,株洲市本级将申报创建“湖南省法治政府建设示范市”。

### 全方位筑牢森林防灭火安全屏障

株洲日报讯(全媒体记者/张威) 10月25日,副市长罗绍昭带队到天元区开展巡林并督导森林防灭火、自建房安全专项整治工作。

在三门镇南江村,水泵轰鸣,一支十人组成的森林消防队伍正在加紧演练,各类防火灭火器摆放整齐,备用的两公里消防水管足以覆盖全镇范围。督导组详细询问了该镇森林防灭火工作开展情况,了解森林防灭火措施落实情况。

在月形村,督导组通过实地检查、查看台账等方式检查了该区域森林防

火隐患排查整治情况、入山口森林防火临时检查点的宣传值守情况、林长制工作和巡林工作及宣传等工作的落实情况。随后,督导组一行还来到三门镇下节街村查看了自建房安全整治情况。

罗绍昭强调,当前是森林火灾的高发期,要全面压实森林防火责任,增强责任意识。要加强联防联控,联合周边乡镇护林员、党员、各村组长等一切可以调动的人员和力量参与森林防火工作。建立健全防火物资储备和应急响应机制,提高应对森林火灾的预防和扑救能力。

习宣传贯彻党的二十大精神热潮,推动统战系统、统战团体、统战成员学习全覆盖,带领引导广大统战成员深刻领悟“两个确立”的决定性意义,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要聚焦聚力,抓好总结谋划,提前做好年度工作的总结提炼,着力在建机制、补短板、促提升上下功夫;扎实做好明年及今后一段时期工作的谋划部署,把全市统战工作放在推进中国式现代化建设中进行顶层设计、科学谋划,为全市统战事业长远发展打下坚实基础。

在九郎山森林公厕水坝卡点和白泽广场卡点,杨英杰慰问了森林防火值班人员,并详细询问卡点值班值守、人员物资配备和应急处置准备等情况。杨英杰指出,要切实加强管理,抓牢、抓实、抓细人防、物防、技防等各项措施,保持对绿心地区全天候不间断巡防监测,全力以赴筑牢森林消防安全防线。要继续加强宣传引导,用好标语、小喇叭、即时通讯信息等宣传工具,营造森林防火良好氛围。要进一步加强总结提炼,为全市森林防火工作提供可借鉴可推广的经验做法。

其中,从487件投稿作品中评选出展美术作品100件,书法作品112件;同时,特邀入编《湖南省法院艺术丛书》的11位书画名家,携带22副精品;特邀谢树林先生携带28件书法作品参展。展品中,有大气磅礴的山水画、有工业气息浓烈的油画、有行云流水的书法作品。

市民持72小时以内核酸检测阴性证明即可免费观展。

唐文发指出,推进法治政府建设是贯彻落实党的二十大精神的具体举措。省市两级对此有明确要求,各级各部门要进一步坚定信心、下定决心、全力以赴,对标对表抓好创建工作。

此前,醴陵市、株洲市税务局、芦淞区白关镇已入选全省第一批法治政府建设示范地区(单位),石峰区实行社区网格一套人马夯实基层治理体系项目、天元区推行一门式企业服务优化园区法治环境项目、渌口区以人民为中心推进政务公开项目已入选全省第一批法治政府建设示范项目。

火隐患排查整治情况、入山口森林防火临时检查点的宣传值守情况、林长制工作和巡林工作及宣传等工作的落实情况。随后,督导组一行还来到三门镇下节街村查看了自建房安全整治情况。

罗绍昭强调,当前是森林火灾的高发期,要全面压实森林防火责任,增强责任意识。要加强联防联控,联合周边乡镇护林员、党员、各村组长等一切可以调动的人员和力量参与森林防火工作。建立健全防火物资储备和应急响应机制,提高应对森林火灾的预防和扑救能力。

# 前三季度,我市14项省重点民生实事提前完成

株洲日报讯(全媒体记者/刘芳 通讯员/尹琼红) 10月26日,记者从市统计局获悉,前三季度,全市22项省重点民生实事项目有序推进,其中14项任务已达年度目标,8项任务进度达到时间进度要求。

市二中莲花中学、九方雪峰学校、市二中枫溪学校……前三季度,全市新增公办义务教育学位20223个,完成年度目标任务的135.4%。“办老百姓满意的教育,办家门口的学校”这句承诺正逐渐成为现实。

救助、帮扶困难群体也是办好民

生实事的重点。前三季度,全市各县市区城乡低保和残疾人“两项补贴”提标均已超过年度目标任务,让困难兜底保障更加有力,增强了困难群众实际获得感。

其中,全市城市低保对象低保标准提升至每人每月625元,超过年度目标任务25元;农村低保对象低保标准提升至每人每年6207元,超过年度目标任务411元;困难残疾人生活补贴标准提升至每人每月82.9元,超过年度目标任务29元;重度残疾人护理补贴标准提升至每人每月83.7元,超过

年度目标任务37元。

医疗健康更有保障。前三季度,我市为74161名农村适龄妇女及城镇低保适龄妇女开展“两癌”免费检查,完成年度目标任务的100.9%,提高宫颈癌、乳腺癌的早诊早治率,为女性健康撑起“保护伞”。

在救助帮扶残疾人方面,前三季度,我市康复救助残疾儿童571人,计划对困难残疾人家庭无障碍改造入户施工691户,分别完成年度目标任务的142.8%和125.6%,有效缓解了残疾人家庭因残致贫问题,提高了残疾人

的生活质量。

此外,9个县市区有181家定点医院,实现了普通门诊医疗费用跨省直接结算,43家医疗机构门诊慢特病治疗费用跨省直接结算的实测工作已开展,均超额完成年度目标任务,让“湘湖儿女异乡不就医”愿景变实景。

基础设施投入不断加大,有两项任务完成年度目标任务,其中,农村旅游路、资源路、产业路提质改造310.13公里,全市整治农村千人以上集中饮用水水源地突出环境问题50个,已开工改造城镇老旧小区100个。

奋进新征程  
聚焦服博会



智能化改造让欧微服饰生产车间变身数字工厂。记者/杨凌凌 摄

线上发力、智能转型  
服装企业注入新动能

株洲日报全媒体记者/杨凌凌 通讯员/刘华钢 罗金鹏

啥是“智造”?“智造”不是简单地用机器替代劳动力,而是将智能化融入企业供应链的每一个环节,让生产效率更高,产品性能更优秀,销售和服务更细致完善,打通产业转型升级的“任督二脉”。

近年来,面对产能过剩、用工短缺等严峻形势,芦淞区坚持服饰产业发展数字化、智能化、高端化,坚持新发展理念,以项目建设为抓手,努力推动服饰产业“全链、全流程”的“整体协同升级”。

**链接行业新技术,打造智能工厂**

服装生产线上,工人不需要移动脚步,裁剪、合缝等工序都进行数字化管理。在芦淞区白关国际服饰产业园的二狼狐轩的智能加工生产线,工人在计算机上设置相应参数,然后交由系统自动控制工件的运输路线,输送到各个工序进行加工。

2018年1月,“二狼狐轩”入驻白关国际服饰产业园,打造了一个集研发设计、仓储物流、生产制造等功能于一体的初级服饰智能制造示范工厂,也是全市首条服饰产业智能生产线,至此,企业改变了以往一个裁缝一天只能做几件衣服的“低产”局面。

和“二狼狐轩”一样,“智能制造”的身影在欧睿服饰产业园随处可见。

欧睿服饰产业园由正荣、魔美

**线上线下融合,助力企业突围**

2020年突如其来的疫情,让很多企业面临前所未有的压力。而作为传统产业,株洲的服饰产业却交出一份亮眼的“成绩单”:2020年,株洲服饰产业实现总规模1015.3亿元,成为继轨道交通千亿产业后株洲的第二个千亿产业集群。其中,芦淞区总规模712.7亿元,占全市比重70.1%。

面对复杂多变的形势,芦淞服饰人如何做到“危而不乱”,产业逆势上扬?

芦淞区服饰企业把加大研发和拓宽渠道作为练好“内功”、强筋壮骨的根本之道,以强化核心竞争力之“不变”应对市场之“万变”。具体而言,就是通过大力推动有形市场与无形市场同步发展。线上与线下良性互动,实现了线上与线下融合转变。

10月26日上午10点,天泽华丽市场,档口老板薇薇将手机架在了三脚架上,通过镜头为粉丝分享服装搭配。仅一个上午,她的销售额就有3万多元。

从实体店铺到直播带货,并不是哪个

## 株洲再添6项国家级单项冠军

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕 通讯员/梁惠娴) 10月24日,工信部、中国工业经济联合会发布了第七批制造业单项冠军企业(产品)公示名单,我市有6项产品入选。

制造业单项冠军企业(产品),是指长期专注于制造业某些特定细分产品市场,生产技术或工艺国际领先,单项产品市场占有率位居全球前列的企业。自2017年开始评定,国家级制造业单项冠军便成为业内水平最高的综合评价。

此次我市有6家企业的产品入选,包括湖南联诚轨道交通装备有限公司的电力机车专用风机、株洲天桥起重机械股份有限公司的铝电液多功能机组、株洲南方阀门股份有限公司的多功能水泵控制阀、株洲欧科亿数控精密刀具股份有限公司的锯齿刀片、中车株洲电力机车有限公司的中低速磁悬浮列车、中车株洲电机有限公司的轨道交通牵引电机。

近年来,我市持续聚焦工业新兴优势产业链,不断推进产业基础高级化、产业链现代化,形成了多部门协同联动培育专精特新“小巨人”和“单项冠军”机制,支持中小企业专精特新发展,目前全市已拥有国家级制造业单项冠军示范企业1家,国家级制造业单项冠军产品10项。



## 环评审批容缺办理提效13个工作日

株洲日报全媒体记者/成姣兰 通讯员/龙楚洁

**【政策依据】**

《湖南省人民政府关于印发〈湖南省加快推进“互联网+政务服务”工作实施方案〉的通知》(湘政发〔2017〕19号)、《株洲市人民政府关于印发〈株洲市加快推进“互联网+政务服务”工作实施方案〉的通知》(株政发〔2018〕6号)。

**【政策干货】**

不断优化审批流程,在湖南省互联网+政务服务一体化平台梳理填报“最多跑一次”28项行政许可事项和6项公共服务事项,并且全部进驻市民中心“智慧株洲统一政务服务平台”受理和办结,做到“中心之外无许可”,规范办件、高效审批、优质服务,实现群众和企业到政府办事“最多跑一次”事项达到100%。

**【案例】**

株洲市生态环境局不断提升服务意识,优化营商环境,加强环评审批前期技术指导,通过一次性告知、容缺办理、高效审批等一系列惠企便民措施,服务企业办件“最多跑一次”,为项目顺利实施保驾护航。

在办理《株洲红日新材料科技有限公司硬质合金粉末材料建设项目环境影响报告书》审批时,工作人员对申请材料之一的总量来源证明材料予以容缺办理,审批全过程从受理文件一审批前公示一作出生审批决定一邮政快递送达批复文件,均由工作人员内部流转,实现企业办件“最多跑一次”。通过容缺办理,至少为建设单位节约13个工作日,提前取得环评批复。

详情可咨询株洲市生态环境局环评科电话:28682662。

## 文艺大联欢 共叙邻里情



小朋友们跳起拉丁舞、物业人员秀书法、小区居民表演独唱和舞蹈……10月23日,为庆祝党的二十大精神胜利闭幕,由荷塘区桂花街街道新荷社区居委会、湖南家美物业服务有限公司携手主办的幸福邻里节活动,在新荷社区锦玉华庭小区举行。小区业主、小区商户及物业公司工作人员纷纷展示才艺,为居民们带来了一场精彩纷呈的欢乐盛宴。小区居民表示,这样的活动进一步营造了睦邻友好的氛围,促进了邻里间的交流。

株洲日报全媒体记者/刘平 摄

## 9月份城市管理考评结果揭晓

株洲日报讯(全媒体记者/伍靖雯 通讯员/城关) 根据《城区城市管理考核评价办法》,市城市管理委员会办公室发布9月份城市管理考核评价结果。

城区	株洲经开区	天元区	芦淞区	石峰区	荷塘区
总成绩排名及档次	第一名(合格)	第二名(合格)	第三名(合格)	第四名(合格)	末名(合格)
奖 罚	奖100万元	奖60万元	奖30万元	不予奖罚	罚30万元
第一责任人	主任:曾毅鹏	区长:何 砥	区长:王 强	代区长:石慧彬	区长:罗鹏程
直接责任人	分管领导:刘曙红	分管副区长: 谢 华	分管副区长: 朱金辉	分管副区长: 钟富强	分管副区长: 向前进

城区	株洲经开区	天元区	芦淞区	石峰区	荷塘区
第一名	龙头铺街道办事处 陈江	栗雨街道办事处 刘 真	建设街道办事处 王 彬	铜塘湾街道办事处 占忠建	宋家桥街道办事处 杜 社
奖 罚	奖3万元	奖3万元	奖3万元	奖3万元	奖3万元
末 名	云田镇 胡洲荣	群丰镇 王敏成	董家墩街道办事处 朱诗豪	清水塘街道办事处 陈建峰	仙霞镇 李俊伟

城市管理考评监督电话:28681872

**◀上接01版** 陈恢清考察已建成的光伏中试线,查看机器人项目选址地块,勉励企业抢抓政策机遇,加快项目建设进度,抢占产业发展先机。要加快完善片区公共服务和生活配套,为企业员工营造舒适生活环境,不断提升园区承载能力。石峰区及相关部门要主动作为,做到“企业办事不出园”,全力为项目建设、企业发展营造良好环境。

为确保森林防火安全,石峰公园暂时关闭并全面封山。陈恢清详细了解封山令落实情况,叮嘱要摒弃侥幸心理,加强公园内巡查值守,及时排查风险隐患,确保万无一失。